
ЕПІЗООТИЧНІ ЗАГРОЗИ 

РОВИТКУ МОЛОЧНОГО 

БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ  

Присяжнюк Ігор 



Низка нищівних для молочної галузі і загалом для 

економіки України хвороб ВРХ, серед яких є й зоонози, 

знаходяться небезпечно близько біля кордонів України. 

  

Найнебезпечніші з них —  ящур та заразний вузликовий 

дерматит. 

 



Передумови для прояву гострих інфекційних хвороб:  

   Країна 

 Поширення світом невластивих для України хвороб. 

 Зниження фінансування протиепізоотичних заходів. 

 Зменшення кількості працівників служби. 

 Недосконалі інструкції із недопущення та боротьби. 

 

 

 

 

 

 



 

Передумови для прояву гострих інфекційних хвороб:  

Господарство 

Нехтування елементарними правилами біобезпеки. 

Некваліфікований персонал. 

Відсутність контролю зі сторони компетентних органів. 

Небажання модернізувати та оптимізувати виробництво. 

Приховування проявів захворювань. 

 

 

 

 

 

 

 



Ящур  

Інфекційна висококонтагіозна хвороба – зооноз. 

Територія України вільна від ящуру, без вакцинації, з 1989 року. 

Останнім часом набула широкого розповсюдження. 

Останній випадок у РФ Володимирській області знаходиться біофабрика. 

В цілому частота прояву захворювання в світі не має тенденції до зниження (від 50 до 70 

країн) щороку реєструють зо останні 10 років.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Заразний вузликовий дерматит 

Невластива для України, транскордонна інфекція. 

Набула швидкого розповсюдження 2015-2016р. 

Збитки від неї в межах однієї країни від 10 – 20 млн. євро. 

Наблизилася до кордонів на 200км. 

 

 

 

 

 

 

 



Що ми маємо:  

Ящур 

За даними МЕБ, зі 178 країн членів лише 67 країн офіційно визнані вільними. 

Щороку на боротьбу витрачається 8 млрд. доларів. 

Заразний вузликовий дерматит  

Болгарія – 6 500 000 євро. (в середньому 20 тис. на 1 спалах). 

   

 

 

 

 

 

 

 



Які кроки потрібно зробити на шляху захисту кордонів: 

Визначити регіони з високим ризиком заносу. 

Оновлення існуючих інструкцій відповідно до вимог МЕБ та зміни технологій утримання тварин. 

Моніторинг спалахів інших інфекційних хвороб в світі та ризиків їх занесення, за рахунок 
господарсько – економічних, соціально – культурних, туристичних та інших зав'язків. 

Розробити заходи із підвищення кваліфікації як працівників держслужби, так і відомчих 
ветеринарів (виходячи з нових тенденцій розведення тварин). 

Розробити шляхи чіткої координації дій між державними, відомчими ветеринарами та 
міжнародними організаціями (МЕБ,ФАО,ЕС). 

 

  


